
Zpráva ověřovatele o ověření hodnotící zprávy, plnění programu Responsible Care 
(dále RC) a připravenosti k obhajobě RC 

 
Ověřovaná společnost:    AIR PRODUCTS spol. s r.o.. J. Š. Baara 2063/21 405 02 Děčín  
Místo ověření:     pobočka Děčín  
Účastníci ověření:  Petr Věchet- PG Operation and Supply Chain Mnager CZ/SK/HU, 

Radim Podešva- EHS Manager CZ/SK/HU 
Ověřovatel:    PhDr. Tomáš Kudrna, SCHP ČR 
Datum ověření:    28.08.2023 
 
Předložené materiály:  

Certifikát systému řízení ISO 9001 (platnost do 30.7.2026) 
Certifikát systému řízení ISO 26000 (platnost do 10.04.2026) 
Certifikát SVP (platnost do 8.11.2024) 
Systém HACCP pro bezpečnost potravin 
Etický kodex společnosti 
Zásady chování zaměstnanců 
Výkazy RC, žádost o logo RC   
Sebehodnocení 
Zpráva o udržitelnosti za rok 2022  
Dokument Urychlení energetického přechodu 
Webové stránky podniku, informační materiály  
 

Program ověření: 
Přestavení společnosti AIR Producte- Petr Věchet, Radim Podešva 
Ověření Výkazu KPI RC 
Ověření sebehodnocení ve formátu Cefic Rejuwenation. ve všech kapitolách 1 až 6. 
Ověření a propojení předložené dokumentace na RC 
Prohlídka plnírny, skladu a provozu společnosti  

 
Charakteristika společnosti: 
Air Products je přední světová společnost zabývající se výrobou průmyslových plynů, která na trhu působí 80 
let. Každý den mají naše produkty pozitivní vliv na životy spotřebitelů po celém světě. Zaměřujeme se na 
zajištění energií, udržitelný rozvoj a rozvíjející se trhy. Dodáváme potřebné technické plyny, související 
vybavení a odborné aplikační poradenství desítkám průmyslových odvětví, od rafinérií, chemického 
a strojírenského průmyslu přes výrobu elektrotechniky, zpracovatelský průmysl, až po potravinářství. Jsme 
rovněž světovým lídrem v dodávkách technologií a zařízení pro zpracování zkapalněného zemního plynu. 
Vyvíjíme, navrhujeme, stavíme, vlastníme a provozujeme některé z největších světových průmyslových 
plynárenských projektů. To zahrnuje projekty v oblasti zplyňování, které udržitelně přeměňují bohaté 
přírodní zdroje na syntetický plyn pro výrobu vysoce hodnotné energie, paliv a chemikálií, projekty na 
zachytávání uhlíku a světové projekty bezuhlíkového vodíku, které podporují globální ekologickou dopravu a 
přechod na bezemisní energetiku. 
Společnost Air Products byla založena v roce 1940. Od té doby si vybudovala reputaci založenou na inovativní 
kultuře, provozní dokonalosti a trvání na dodržování nejvyšších standartů bezpečnosti. Poslání jako Air 
Products je vytvářet inovativní řešení, jež jsou přínosem pro životní prostředí, podporují udržitelný rozvoj a 
řeší výzvy, kterým čelí zákazníci, komunity i celý svět. 
 
Zaměstnanci: cca 150 (údaj k 31. 12. 2022) , pobočka Děšín- cca 50 zaměstnanců 
Roční obrat: přibližně 90 milionů eur 
Mezinárodní certifikace: ISO 9001, ISO 26000, GMP 
Ocenění: 

• Hodnocení zaměstnavatelů na základě kritéria diverzity 2023 

• Cena S&P Global Sustainability Yearbook 2023 



Plnění programu:  
Společnost AIR Products s. r. o. měla v roce 2022 dle plánu obhajovat posedmé obhajovat RC logo. Díky 
organizačním změnám, které v té době probíhaly ve společnosti, požádal AIR Products SCHP ČR o posun 
řádného termínu obhajob o jeden rok, tedy na rok 2023. Díky sedmé obhajobě a aktivnímu přístupu 
společnosti k udržitelnosti a odpovědnému podnikání bylo žádosti vyhověno. Společnost dlouhodobě plní 
principy RC a je leadrem mezi českými výrobními firmami v udržitelnosti a odpovědném podnikání. 
Každoročně je společnost vyhlašována mezi nejlepšími společnostmi v této oblasti. 
 
1. Podniková kultura vedení 
Verifikace otázek: 1.4. 
Společnost se k plnění principů RC přihlásila již v roce 2004, kdy proběhla i první úspěšná obhajoba práva 
používat logo RC. Do roku 2023 společnost logo opakovaně obhájila šestkrát. Program RC je ve společnosti 
plněn v rámci certifikovaných systémů ISO9001, ISO26000, SVP/SDP a systému HACCP pro bezpečnost 
potravin.  Odpovědnou osobou za RC na pobočce společnosti v Děčíně je Radim Podešva, EHS manager 
společnosti, některé dílčí činnosti RC bude vykonávat Petr Věchet, Operation ana Supply Chain manager 
společnosti.  Veškeré informace a novinky o firemním dění zveřejňuje firma na webových stránkách 
společnosti, kde jsou i sdíleny důležité firemní dokumenty (Etické standardy, standardy udržitelnosti, plány 
společnosti v udržitelnosti). Podniková kultura vedení je na vysoké úrovni, což dokládá vysoké hodnocení 
v této oblasti (3.14) 
 
2. Ochrana lidí a životního prostředí 
Verifikace otázek: 2.2, 2.3, 2.7, 2.14-2.19, 2.21, 2.23, 2.33, 2.34, 2.36-2.38, 2.40-2.42, 2.44-2.46. 
Společnost má pro všechny procesy, zařízení, místa a události identifikovány potenciální rizika a k nim má 
vždy definovány havarijní plány s konkrétními kroky a odpovědnostmi. Zaměstnanci jsou vybaveni 
příslušnými předepsanými OOPP  a jsou pravidelně školeni na jejich používání. Bezpečnostní předpisy jsou 
pravidelně prověřováni a zlepšovány, zaměstnanci sami mohou navrhovat opatření ke zvýšení bezpečnosti 
nebo zlepšení ergonometrie zařízení/činností. Veškerá zařízení jsou vybavena alarmy a tlačítkem pro 
okamžité vypnutí stroje, pracoviště jsou vedena v duchu filosofie 5S, jsou uklizená. 
Skladovací/pojezdové/pochozí plochy jsou odděleny a označeny. Společnost pravidelně provádí společná 
cvičení s HZS, která slouží k neustálému zlepšování bezpečnosti a PO. Interní školení zaměstnanců jsou 
mimo jiné i zaměřeny na kybernetickou bezpečnost a kyberšikanu. 
 
3. Posílení systémů řízení chemických látek 
Verifikace otázek: 3.1-3.4, 3.8, 3.10. 
Produkty společnosti nejsou zpravidla nebezpečné a jejich používání nepřináší konečným uživatelům žádné 
riziko. Veškeré své odběratele firma informuje prostřednictvím bezpečnostních, technických a aplikačních 
listů o správném nakládání s látkou a o všech rizicích při zpracovávání látky. Společnost má dobře zpracován 
systém charakterizace rizik, které pravidelně reviduje a posuzuje v něm vliv nových informací na 
nebezpečnost jejich produktů a jejich další používání.  
 
4. Působení na obchodní partnery 
Verifikace otázek: 4.6. 
Společnost má sepsán Etický kodex jak pro zaměstnance, tak pro své obchodní partnery. Společnost zřídila 
a používá tzv. telefonní Linku itegrity, na které může každý zaměstnanec/obchodní partner sdílet své 
obavy/ohrožení nekorektním jednáním ve vztahu se společností AIR Products.. Společnost plánuje do 
budoucna používat pro distribuci svých produktů auta na vodíkový pohon (od 2026). Společnost se zavázala 
ke zrychlenému energetickému přechodu.    
 
5. Zapojení zainteresovaných stran 
Verifikace otázek: 5.5. 
Prostřednictvím webových stránek společnost intenzivně komunikuje se všemi zainteresovanými stranami. 
Na webu společnosti jsou uvedeny záměry společnosti z pohledu udržitelného chování i roční pravidelné 
zprávy o naplňování těchto záměrů. Zpráva o udržitelnosti je na velmi vysoké úrovni a je zpracovávána ve 
formě nefinančního reportingu. Společnost podporuje velké množství sportovních týmů formou 



sponzoringu (hokej- Děčín, Plzeň, Litvínov, fotbal- Teplice, házená- Most, basketbal- Děčín), místní komunity 
a spolky podporuje prostřednictvím svých zaměstnanců (návrhy na granty podávají formou soutěže 
zaměstnanci). Pro zaměstnance a rodinné příslušníky organizuje firma dětské dny, exkurse, teambuildingy, 
společná setkání, pro zaměstnance pak pravidelné ovocné středy (tím podpora místních farmářů).  
 
6. Přispívání k udržitelnosti 
Verifikace otázek: 6.6, 6.10, 6.12, 6.13, 6.14.  
Společnost poskytuje studentům VŠ a SŠ možnost studijní praxe, 1-2 ročně umožňuje SŠ z okolí exkursi do 
provoz, pravidelně se účastní veletrhů práce v regionu, finančně podporuje Ústeckou komunitní společnost. 
Air Products v rámci udržitelnosti podporuje vodíkovou mobilitu, vodíkové vlaky, , plánuje mobilní vodíkové 
čerpací stanice, od roku 2026 pak plánuje přechod na přepravu svých produktů pomocí vodíkových aut. 
Společnost má v plánech vybudovat v areálu společnosti FVE.  
 
Výsledky hodnocení 
 

KAPITOLA 1 Podniková kultura vedení 3,14 

KAPITOLA 2 Ochrana lidí a životního prostředí 2,6 

KAPITOLA 3 Posílení systémů řízení chemických látek  2,0 

KAPITOLA 4 Působení na obchodní partnery 3,16 

KAPITOLA 5 Zapojení zainteresovaných stran  3,16 

KAPITOLA 6 Přispívání k udržitelnosti 2,88 

Celkové skóre 
 

2,79= 69,8 % 

 
 
 
 
Závěr a doporučení 
Společnost AIR Products s.r.o. aplikuje a uplatňuje veškeré principy/ kapitoly Programu RC.   
Kontrola na místě ukázala, že se společnost neustále zlepšuje a že v tom bude pokračovat i v budoucnu. 
Přístup firmy k RC a aplikace jednotlivých kapitol RC je na velmi vysoké úrovni. Odpovědi na některé otázky 
sebehodnocení byly podhodnoceny a tím by i celkové skóre bylo vyšší. Po dohodě se společností nebyly 
udělány žádné korekce v hodnocení 2023 s tím, že ty budou zohledněny v sebehodnocení v následujícím 
roce. 
 
Doporučení: 

- jmenovat písemně pracovníka odpovědného za RC a agendu RC mu definovat v popisu práce 
- školení RC zahrnout do úvodní zaškolení nových zaměstnanců + opakované školení 
- na webových stránkách společnosti zveřejnit informace o programu RC + kopie certifikátů 
- v prostorách firmy zveřejnit informace o programu RC + kopie certifikátů 

 
Na základě dosažených a zdokumentovaných výsledků plnění programu RC a s ohledem na posun 
obhajob o 1 rok oproti řádnému termínu doporučuji propůjčit společnosti AIR Products s.r.o. právo užívat 
logo programu RC na 3 roky, tedy do roku 2026. 
Doporučuji projednat formou přímého projednání hodnotitelskou skupinou RC. 
 
 
Podpisy:  

 
ověřovatel programu RC SCHP ČR     AIR Products s.r.o. 
 


